
 

   2018 / 2017 للعبم الجبهعي  الثبنى  هبيت الفصل الدراسياخخببر ن نوىذج اجببت

 الغزل والنسيج والتريكه قسم:       سبعبث هعخودة -الأولى  الفرقة:        تحضيرات النسيجمقرر: 
 SWKW2108:  كهد المقرر                درجة  60: الاختباردرجة   ساعتان الزمن: 

 

  -أجب أن أربعة نقاط من التالى :  (تدرج  20)   : الاول السؤال
 وضح الفخق بيؽ التجويخ الحمدونى السشتغؼ وغيخ السشتغؼ مع ذكخ أوجة إستخجام كل مشيؼ؟ -1

  -التدوير الحمزونى المتقاطع غير المنتظم :
نيايتيا ويتختب عمى ذلػ يتسيد ىحا الشؾع مؽ التجويخ بثبات زاوية تقاطع الخيؾط مؽ بجاية البكخة حتى 

انحخاف نقاط تقاطع خيؾط الظبقات الستتالية عؽ بعزيا وعجم تخاكبيا فؾق بعزيا ويشتج عؽ ذلػ 
الإحداس بظخاوة التجويخ . وىؾ ما يمدم عشج تجويخ الدؾفت قبل عسمية الرباغة حيث تداعج الخخاوة 

عمى تغمغل محمؾل الرباغة لظبقات الخيؾط .

 
  -التجويخ الحمدونى غيخ السشتغؼ تؾافخ الذخوط التالية : ويمدم لمحرؾل عمى

 سخعة سحب ثابتة لمخيط أثشاء التجويخ ويتحقق ذلػ بالادارة بالاحتكاك  -1
 ثبات زاوية تقاطع الخيط بجون الارتباط بالتغيخ فى قظخ البكخة . -2
 انخفاض عجد التقاطعات بظؾل البظخة مع ازدياد قظخىا  -3

  -التدوير الحمزونى المتقاطع المنتظم :
يتسيد ىحا الشؾع مؽ التجويخ الحمدونى بثبات عجد تقاطعات الخيط بظؾل البكخة دون الارتباط بالتغيخ فى 
القظخ ويتختب عمى ذلػ التغيخ فى زاوية التقاطع والتى تتشاسب تشاسبا عكديا مع زيادة قظخ البكخة 

خيؾط الظبقات الستتالية مسا يشتج عشو الاحداس برلابة البكخة  ويتختب عمى ذلػ تظابق نقاط تقاطع
وىؾ ما يمدم لتجويخ بكخ الحياكة . وتشتج عؽ ىحه الرلابة زيادة الأطؾال التى يسكؽ تجويخىا عمى 

  -البكخة بشدبة كبيخة . ويمدم لمتجويخ الحمدونى السشتغؼ تؾفخ :



 
 كلاىسا مدتقل ويتحقق ذلػ بالادارة السباشخة لمسخدن  الفرل بيؽ حخكة الجليل وإدارة البكخة ليربح -1
 ارتفاع سخعة سب الخيط مع الازدياد فى قظخ البكخة . -2
ارتفاع شجد الخيط بشياية تجويخ البكخة عشو فى بجايتيا مسا يداعج عمى استيعاب أطؾال أكبخ ومقاومة  -3

 انرخام البكخة .
 سظؾانى مع تؾضيح مدايا وعيؾب كلا مشيؼ ؟اعسل مقارنة بيؽ البكخ الكؾن والبكخ الا -2

 العيهب المزايا نهع البكر
يدتؾعب كسية كبيخة مؽ الخيط  - الكهن 

مسا يتيح فتخات أطؾل لمتذغيل وقمت 
 مخات التغييخ .

يسكؽ تؾصيل نياية البكخة الأولى  -
ببجاية  البكخة الثانية وبالتالى يشعجم 

 وقت تغييخ البكخ.

سحب الخيط مؽ البكخة وىى ثابتة  -
وزن البكخة عمى وبالتالى يشعجم تأثيخ 

خؾاص الخيط مثل الذج والاستظالة 
. 

امكانية الحرؾل عمى شجد  -
 متجانذ ومشتغؼ .

الارتفاع بلا حجود بدخعة سحب  -
 الخيط .

 ارتفاع ندب الانتفاع لمساكيشات. -

غيخ إقترادى بالشدبة للأطؾال الرغيخة  -
. 

ق الخيط وبخاصة الخيؾط امكانية اندلا -
 ذات الدظح الشاعؼ .

تتأثخ عجد بخمات الستخ بالدحب مؽ  -
البكخة وىى ثابتة ويدداد ىحا التأثيخ بانخفاض 

 قظخ البكخة .

البكر 
 الاسطهانى

تقؾم الفلانذات بالحفاظ عمى  -
 الخيط مشؽ الاندلاق والتمف .

ثبات طبقات الخيط عمى البكخة  -

ارتفاع ثثسؽ البكخة وكثخة تعخض  -
 الفمشذات لمتمف .

تتأثخ خؾاص الخيط بؾزن البكخة لان  -



سحب الخيط يكؾن عسؾديا عمى محؾر  .حتى فى أدق الخيؾط الشاعسة 
البكخة مسا يدتمدم غجارة البكخة حؾل نفديا 

. 

عجم انتغام وتجانذ الذجد لتأثخه بؾزن  -
 البكخة الستغيخ .

استحالة تؾصيل نياية البكخة الأولى  -
الثانية مسا يعشى زيادة الؾقت  ببجاية البكخة

 الازم لتغييخ البكخ .

حب الخيط مؽ البكخة انخفاض سخعة س -
وذلػ لإرتباطو بزخورة ايقاف دوران البكخة 

 عشج انقظاع الخيط وصعؾبة تحيق ذلػ.
 
 لأجيدة ضبط الذجد أىسية كبيخة بساكيشة التجويخ أشخح وعيفتيا مع تؾضيح طخيقة عسل نؾعيؽ مشيا ؟ -3

تتشؾع أجيدة تشغيؼ شج الخيط، تبعاً لسقجار الذج اللازم، والسشاسب لمخامة، والذكل يؾضح أكثخىا انتذارا، 
ويتكؾن مؽ قخصيؽ مثقؾبيؽ مؽ مشترفيسا لتخكيبيسا عمى إصبع ثابت، وقج يخكب عميو جمبة مؽ 

الذج عمى الخيط، البؾرسميؽ أو الدجاج يسكؽ دورانيا، بحيث يسخ الخيط فيسا بيؽ القخصيؽ، ويتؾلج 
 نتيجة وضع أثقال فؾق القخصيؽ، أو الزغط عمييسا بدؾستة ضاغظة

 

 
 وقج يخرص لتشغيؼ شج الخيط الؾاحج، جياز مخكب يحؾي أكثخ مؽ جياز كالدابق ذكخه،

وىشاك نؾعا آخخ يتكؾن مؽ عجة أصابع متعاشقة)عمى شكل أمذاط( مع بعزيا ومزغؾطة معاً، عؽ  
 أثقال، عمى أن يسخ الخيط فيسا بيؽ ىحه الأصابع، طخيق سؾستة ضاغظة أو 

حيث يتكؾن ىحا الجياز مؽ قظعتيؽ مشفرمتيؽ، أحجىسا ثابتة والأخخى متحخكة ويدود الظخف الخارجي 
 لكلا القظعتيؽ بأسشان معؾجة بشيايتيا 



جياز  ىحه وقج صسست أقخاص أجيدة الذج، بذكل يسشع تكؾيؽ الأتخبة بيشيسا، وقج يزاف لأجيدة الذج
لتذسيع الخيؾط، باستخجام شسع سائل أو غيخ سائل، وقج يجسع بيؽ أجيدة الذج القخصية والسذظية في 

جياز واحج، لكي يلائؼ خيؾط الحخيخ الرشاعي والخامات الرشاعية عسؾماً، حيث يسكؽ ضبط الذج 
طخيق ئي، عؽ الأولى لمخيط، باستخجام جياز الذج القخصي، بيشسا يتؼ التحكؼ في شج الخيط الشيا

 .أجيدة تشغيؼ  جياز الذج السذظي، يبيؽ شكل
 

 
 

 2متخ / الجقيقة أحدب عجد السخادن اللازمة لتجويخ  099سخعة سحب الخيط عمى ماكيشة التجويخ   -4
 %؟75ساعة عسل عمسا بأن كفاءة عسمية التجويخ  16قظؽ خلال  69/2طؽ مؽ خيط نسخة 

  1999/ الشسخة * 69*  9550انتاجية السخدن فى الداعة = الدخعة الخظية * 
 كجؼ / ساعة  15962=  1999* 39/ 69* 9550* 099=                          

 كجؼ / ساعة  957065% =  75*  15926انتاجاية السخدن الفعمية =  
 كجؼ  125744=  16* 957065ساعة لمسخدن =  16انتاجية 

 مخدن   157=  15650=   2999/125744لسخادن السظمؾبة = عجد ا
 
  البكخة حؾل نفديا)إدارة السخدن( بساكيشات التجويخ ؟وضح الظخق السختمفة لإدارة  -5

  -ىشاك طخيقتيؽ رئيديتيؽ مؽ طخق إدارة السخدن وىى :
 الادارة المباشرة  -1
 الادارة بالاحتكاك  -2

تدتخجم ىحه الظخيقة لتجويخ الخيؾط الحداسة مثل خيؾط الحخيخ الظبيعى أو  -أولا الإدارة المباشرة :
الرشاعى ويقرج بيا إدارة السخدن السثبتو عميو البكخة مباشخة ويظمق عمييا إدارة بالسخدن ويسكؽ التفخيق 

  -بيؽ وسيمتيؽ للإدارة بالسخدن :



ة سحب الخيط مع إزدياد قظخ البكخة وما ويشذأ عشيا إرتفاع سخع مردن ذو سرعة دوران ثابتة -الأولى : 
 يتختب عمى ذلػ مؽ اختلاف شجد الخيط اثشاء التجويخ وارتفاعو فى نياية تجويخ البكخة عؽ بجايتيا .

وتتشاسب سخعة دورانو فى الجقيقة تشاسبا عكديا مع الازدياد فى  مردن ذو سرعة دوران متغيرة -الثانية :
زدياد فى قظخ البكخة حفاعا عمى سخعة سحب الخيط ثابتة قظخ البكخة ولتشخفض سخعتو مع الا

 وتجانذ شجد الخيط طؾال عسمية التجويخ .
تدتخجم ىحه الظخيقة لتجويخ جسيع الخيؾط السفخدة والعادية غيخ الحداسة لمذجد :  ثانيا الإدارة بالإحتكاك

ؾدة عمييا وبيؽ مخدن الإدارة وتتؼ الإدارة عؽ طخيق الاحتكاك الشاشئ بيؽ البكخة أو طبقات الخيط السؾج
 وتتسيد ىحه الظخيقة بثبات سخعة سحب الخيط والتى تداوى 

 الشدبة التقخيبية  xالقظخ   x  سخعة سحب الخيط =  عجد دورات السخن فى الجقيقة       
وتتسيد ىحه الظخيقة بتجانذ الذجد وانتغامو طؾال عسمية التجويخ وكحلػ الثبات الشدبى لدخعة سحب 

 ط طؾال عسمية التجويخ الخي
 
 

 

  -أجب أن أربعة نقاط من التالى :  (درجت  20)  السؤال الثاني :
 ؟عمل إرتباط زاوية السيل بساكيشة التدجية بالقزبان بتخانة الخيؾط وكثافتيا  -1

 تؤثخ كثافة الخيط بؾحجة القياس عمى ارتفاع زاوية السيل اذ تدداد بديادتيا مسا يشذأ عى انخفاض     
الكثافة زيادة السدافات البيشية بظبقة الخيط الأولى ما يشذأ عامل التزاغط وىبؾط الظبقة التالية 

 بسعجل أكبخ ولتشخفض بالتالى زاوية السيل .

 
 

كمسا انخفض التخقيؼ القظشى اى زاد سسػ كسا تتاثخ زاوية السيل بتخانة الخيط السدتخجم ولتختفع الداوية 
 ات البيشية بيؽ الخيؾط مع ثبات عجدىا بؾحجة القياس.الخيط وذلػ لقمة السداف

 
العخبة بساكيشة التدجية بالقزبان تعتبخ وحجة التحكؼ الخئيدية بعسمية التدجية وضح أىؼ أجدائيا وفائجتو  -2

 وكيفية ضبط العخبة أثشاء عسمية التدجية ؟
 أذكخ أىؼ أجيدة التحكؼ والقياس بساكيشة التدجية ؟ -3



 ؼ عسمية التدجية بالإسظؾانات مع ذكخ طخيقة تدجية الأسظؾانات ذات الأقلاام البديظة؟وضح كيف تت -4
 

طخيقة التدجية بالاسظؾانات يتؼ تقديؼ خيؾط الدجاء الى أقدام متداوية ارتباطا بعجد الاسظؾانات التى يمدم 
بالكامل وبانتياء تدجية بعخض الدجاء تدجيتيا والتى يحجدىا سعة حامل البكخ ويتؼ تدجية تمػ الخيؾط 

جسيع الاسظؾانات يجخى تجسيع الخيؾط السدجاة عمى جسيع الاسظؾانات بعزيا الى بعض اثشاء 
 عسمية التشذية وتجويخىا عمى اسظؾانة الدجاء الخاصة بشؾل الشديج كسا يتزح بالذكل التالى .

ونغخا لانخفاض كثافة الخيؾط بؾحجة القياس لمخيؾط السدجاة عؽ مثيمتيا بالشدبة لمقساش فانو تدداد قجرة 
 طؾيمة مؽ الخيؾط الدجاء .اسظؾانات الدجاء عمى استيعاب أطؾال 

 
  -: تسدية الاسطهانات ذات الأقلام البسيطة

انة واحجة مؾزعة بجانب بعزيا تدجى جسيع الخيؾط السمؾنة السخررة لتكؾيؽ الأقلام، عمى اسظؾ 
 البعض، عمى حدب الفكخة السؾضؾعة في عخض الدجاء.



تدجى باقي خيؾط الدجاء، التي تكؾن أرضية السشدؾج، عمى عجد مؽ الاسظؾانات مع ملاحغة تداوي كل 
 مشيا في عجد الخيؾط وعخض الدجاء السظمؾب.

تجسع ىحه الخيؾط مع بعزيا البعض في عسمية بعج تسام تدجية جسيع الاسظؾانات السمؾنة والغيخ ممؾنة، 
التشذية، حيث يتؼ تشغيؼ الخيؾط عشج وصؾل الدجاء إلى السذط الأمامي، السؾجؾد بشياية آلة التشذية، 
والقخيب مؽ الاسظؾانة الخاصة بالشؾل، والتي سيمف عمييا الدجاء، وذلػ عمى حدب تختيب كل مؽ 

 ؾضؾعة.ىحه الخيؾط بالشدبة لمفكخة الأصمية الس
 
فتمة  5699أحدب عجد الأسظؾانات اللازمة لعسل سجاء بظخيقة التدجية بالإسظؾانات يحتؾى عمى  -5

بالبخاسل مع حداب كثافة الدجاء سؼ 125بكخة وعخض الدجاء  699عمسا بأن سعة حامل البكخ 
 ؟قظؽ  59/2متخ مع العمؼ بأن نسخة الدجاء  1999بالسظاوى وكحلػ الغدل السظمؾب لتدجية 

 عدد الإسطهانات = اجمالى عدد فتل السداء / قهة حامل البكر 
  10اذا عدد الإسطهانات  9333=  600/  5600=                 

 فتمة  560=  10/ 5600عدد فتل السداء عمى كل اسطهانة 
 كثافة السداء عمى كل مطهاة = عدد فتل المطهاة / عرض المطهاة 

 فتمة بالسم 4348=  125/ 560=                             
 متر  1000وزن 

 جرام  45336   32/35* 840النمرة قطن * 
 جرام س  فتمة      5600متر *  1000
 كجم  13233=  132300س = 

 
 

 -:عمى أن يكهن الأول منها  نقاط من التالى  ثلاثةأجب أن   (درجت  20)  -السؤال الثبلث:

 درجبث( 8)هبسٕ ثيٖ اُطشم أُخزِلخ ُؼِٔيخ اُزدليق ثٔشزِخ اُز٘شيخ ٝأئٜب أكؼَ ؟     .1

رزٞهق خٞدح ػِٔيخ اُز٘شيخ ثشٌَ ًجيش ػ٠ِ خٞدح ػِٔيخ اُزدليق ٝاُـشع ٜٓ٘ب اصاُخ اُشؽٞثخ 

لاصاُخ ٝٗوَ أُبدح اُ٘شٞيخ ا٠ُ داخَ اُضائذح اُؼبُوخ ثبُخيٞؽ اُغبثن اعزخذآٜب ًؼبَٓ ٓغبػذ ػ٠ِ 

  -اُخيؾ ثؼذ اٗزلبء اُـشع ٖٓ اعزخذآٜب ٝرٞخذ ؽشيوزيٖ ُؼِٔيخ اُزدليق :

 اُزدليق أُجبشش ثبعزخذاّ اُغِ٘ذساد اُز٠ رزلآظ ٓجبششح ٓغ اُخيؾ  -1

 -اُزدليق ؿيش أُجبشش ثبزذٟ ٝعيِزيٖ : -2

 ؿشف اُزدليق ثبُٜٞاء اُغبخٖ  -أ             

 ؿشف اُزدليق ثبلاشؼخ رسذ اُسٔشاء  -ة            

  -اُزدليق أُجبشش : -1

رؼزٔذ ٛزٙ اُطشيوخ ػ٠ِ اعزخذاّ ػذد ٖٓ اُغِ٘ذساد اُز٠ لا رظذا راد الأهطبس اٌُجيشح ٝاُذ ىيظَ 

 7عِ٘ذساد ٝك٠ اُخيٞؽ اُوط٘يخ رظَ ا٠ُ  7 – 5عِ٘ذس كِِخيٞؽ اُظ٘بػيخ رظَ ٖٓ  11ػذدٛب ا٠ُ 



عِ٘ذس ٝرغزخذّ ٛزٙ اُطشيوخ ُدٔيغ اٗٞاع  11 – 6اد آب ك٠ اُخيٞؽ اُظٞكيخ رٌٕٞ ٖٓ عِ٘ذس 0 –

 اُغذاٝاد ٝرُي ُِزب٠ُ :

 عُٜٞخ اُزسٌْ ك٠ اُشذد أُؤثش ػ٠ِ خيٞؽ اُغذاء ثبٌٓبٗيخ اُزسٌْ ك٠ عشػخ اُغِ٘ذساد 5 -1

د اُؼظش ٝرضيذ عُٜٞخ ػجؾ دسخخ اُسشاسح ٌَُ اعطٞاٗخ ثسيث رٌٕٞ أهَ ٓب ئٌٖ خِق اعطٞاٗب -2

 ثبردبح ٜٗبيخ زيض اُزدليق ُزلبدٟ رسٔيض اُخيٞؽ ٝاُزٟ يؤدٟ ا٠ُ روظيق اُخيٞؽ 5

 ٓزش / د 5 69 – 45اسرلبع اُطبهخ الاٗزبخيخ ثشٌَ ًجيش رظَ ا٠ُ  -3

 يغَٜ ٓشاهجخ خيٞؽ اُغذاء اث٘بء اُزشـيَ 5 -4

 أُشرلؼخ 5لا رز٘بعت ٓغ ٓٞاد اُز٘شيخ راد خبطيخ الاُزظبم  -1 -ٝيؼيجٜب :

 خطٞسح اُزظبم اُخيٞؽ ثبلاعطر اُغبخ٘خ ُِغِ٘ذساد 5 -2

اردبح رأثيش اُسشاسح ػٔٞدٟ ػ٠ِ اُخيؾ كجبُزب٠ُ رزدخ خضيئبد أُبدح اُ٘شٞيخ ا٠ُ اُطجيوخ  -3

 اُخبسخيخ ثؼيذا ؿٖ ٓشًض اُخيؾ ٗزيدخ عست أُيبح اُ٘بردخ ػٖ رجخشٛب ا٠ُ اُخبسج 5

 

 

يزْ ردليق اُخيٞؽ ٖٓ خبٗت ٝازذ كوؾ ٝٛٞ اُدبٗت أُلآظ  ُغِ٘ذساد اُزدليق ٝئٌٖ اُزـِت  -4

ػ٠ِ ٛزا اُؼيت ثزشريت عِ٘ذساد اُزدليق ثشٌَ ٓزغبهؾ ثسيث يزـيش خبٗت اُخيٞؽ اُزٟ يزلآظ 

ٓغ عطر اُغِ٘ذس 

 

  -ثبٗيب اُزدليق ثبُطشيوخ ؿيش أُجبششح :

ئٌٖ ثٜزٙ اُطشيوخ رلاك٠ اُؼيٞة اُغبثوخ ٝاُلٌشح الاعبعيخ ٠ٛ  -:بخٖ اُزديق ثزيبساد اُٜٞاء اُغ -أ

ٓشٝس اُخيٞؽ ك٠ أُجِِخ ثٔسٍِٞ اُز٘شيخ ك٠ زدشح ٓـِوخ ِٓيئخ ثزيبساد ٖٓ اُٜٞاء اُغبخٖ ٝاُزٟ 

يؼَٔ ػ٠ِ رجخيش أُيبح اُؼبُوخ ثخيٞؽ اُغذاء ٝيؼيت ٛزح اُطشيوخ هِخ اٗزبخٜب ٝاُزدليق يزْ ػ٠ِ 

ت ٓٔب يؤدٟ ا٠ُ رظِذ ؽجوخ اُ٘شب ػ٠ِ اُطجوخ اُخبسخيخ ُِخيؾ ٓٔب ئ٘غ ٝطٍٞ خٔيغ اُدٞاٗ

اُسشاسح ُِطجوخ اُذاخِيخ ٝئٌٖ اُزـِت ػ٠ِ ٛزا اُؼيت ثبُزذسج ك٠ دسخخ اُسشاسح ثسيث رٌٕٞ 

 اهَ ٓب ئٌٖ ػ٘ذ اُجذايخ ٝأًجش ٓب ئٌٖ ػٖ اُٜ٘بيخ 5

 



  -الخجفيف ببلأشعت ححج الحوراء : -ة

 

وتحديؽ خؾاص الخيؾط وتتمخص يدتخجم فى ماكيشات التشذية الحجيثة ويداعج فى الارتفاع بالدخعة 
فى تعخض الخيؾط السبممة بسحمؾل التشذية للاشعة تحت الحسخاء داخل حيد حجخة التجفيف والتى 

ادة تتخمل شعيخات الخيط وتحسل معيا جديئات الساء الى مخكد الخيط مؤديا بحلػ لدحب جديئات الس
الشذؾية لتتسخكد حؾل مخكد الخيط مسا يؤدى الى زيادة متانة وقؾة الخيؾط .كسا تتسيد ىحه الظخيقة 

 بانخفاض الظاقة السظمؾبة لعسمية التجفيف .

ٓٞاد اُز٘شيخ يدت إٔ رزٔيض ثٔدٔٞػخ ٖٓ اُخٞاص ٝثبُزب٠ُ رسزٟٞ ػ٠ِ أُبدح اُ٘شٞيخ ٝٓدٔٞػخ ٖٓ  .2

 ُزسوين رُي ٝػر ٛزٙ اُخٞاص ٝأُٞاد اُز٠ يدت ٝخٞدٛب ك٠ زٞع اُجٞػ؟أُٞاد أُغبػذح 

  -يدت إ رزٔيض أُٞاد اُ٘شٞيخ ثبُزب٠ُ :

 هبثِيزٜب ُِضٝثبٕ ك٠ أُبء ُزسؼيشٛب هجَ ػِٔيخ اُز٘شيخ ثبلاػبكخ ا٠ُ عُٜٞخ اصاُزٜب ثؼذ اُ٘غيح 5 -1

 ؽبُذ كزشاد اُزخضيٖ 5ػذّ اززٞائٜب ػ٠ِ ٓٞاد ٓؤًغذح رؤثش ػ٠ِ خٞاص اُخيؾ ارا  -2

 ٓوبٝٓزٜب ُِزؼلٖ ٝخِٞٛب ٖٓ اُجٌزشيب زز٠ لا رؤثش ػ٠ِ خٞدح اُؤشخ أُ٘زدخ 5 -3

 اسرلبع هذسرٜب ػ٠ِ اُزـِـَ ثذاخَ اُخيؾ  -4

  -ٝثبُزب٠ُ يدت إ يسزٟٞ ٓسٍِٞ اُز٘شيخ ػ٠ِ :

ريخ ٝرغزخذّ أُٞاد رشَٔ ػبدح أُٞاد اُ٘شٞيخ ٝاُديلاري٘يخ ٝالاطٔبؽ اُ٘جب -أُٞاد اُلاطوخ : -1

 اُ٘جبريخ ُشخض ثٜٔ٘ب ٝٝكشرٜب ٓثَ دهين اُؤر ، ٗشب اُشص ، اُ٘شب اُجطبؽظ 5

رغزخذّ ُزٌغت اُخيٞؽ ٓشٝٗخ ُٝيٞٗخ ك٠ أُِٔظ ٝيغزخذّ اُشسْ ٝاُضيٞد  -أُٞاد اُذٛ٘يخ : -2

 ٝاُدِغشيٖ 5

ٌُٔزغجخ الآش اُزٟ يسزْ ثؼذ ػِٔيخ اُزدليق رزأثش سؽٞثخ اُخيؾ ا -أُٞاد أٌُزيجخ ُِشؽٞثخ : -3

اعزخذاّ أُٞاد اُوبثِخ ُِزٔيغ اُز٠ رغبػذ ػ٠ِ آزظبص اُشؽٞثخ ثؼذ  ػِٔيخ اُزدليق ٝيغزخذّ 

اُدِغٍٞ الا اٗٚ ؿب٠ُ اُثٖٔ ُزُي رغزخذّ ثؼغ أُٞاد اٌُئبٝيخ ٓثَ ًِٞسيذ اٌُبُغيّٞ اٝ 

 اُضٗي 5

 ٖ ٝيغزخذّ ًِٞسيذ اُضٗي اٝ اُليٍ٘ٞ 5ُٔ٘غ ٗٔٞ اُجٌزشيب ُٝٔوبٝٓخ اُزؼل -أُٞاد أُؼؤخ : -4

رؼزجش ٖٓ اْٛ أُٞاد اُز٠ يدت اػبكزٜب ُِٔغبػذح ػ٠ِ رشزيذ أُبدح اُ٘شٞيخ  -أُٞاد أُشززخ : -5

 ثٔب يؼٖٔ عُٜٞخ رـِـِٜب ُِخيٞؽ ٝػذّ ثوبئٜب ػ٠ِ اُغطر اُخبسخ٠ كوؾ5

ششذ أٛٔيزٜب ك٠ ًَ ٖٓ اُز٘شيخ  ٓغ ُٔدٔٞػخ اُؼظش أٛٔيخ ًجيشح ثؼِٔيخ اُز٘شيخ ٓٔب رزٌٕٞ .3

 درجبث( 6)  ٝاُزظٔيؾ؟

 -اعطٞاٗبد اُؼظش :

رٔش خيٞؽ اُغذاء ثؼذ ؿٔشٛب ك٠ زٞع اُز٘شيخ ثيٖ دسكي٠ِ ٓدٔٞػخ اُؼظش ًٔب اٜٗب ئٌٖ إ رزٌٕٞ 

 ُِؼظش 5 ٖٖٓ ٓدٔٞػزي

 (درجات 6)



 ذاس ثبلاززٌبى 5ٝيذاس اُذسكي اُغل٠ِ ػٖ ؽشين الاداسح أُجبششح أُشرجطخ ثٔبًي٘خ اُز٘شيخ ٝاُؼِٟٞ ي

 رـط٠ اُذساكيَ اُغلِيخ ثطجوخ ٖٓ اُ٘سبط ٝاُؼِٞيخ ثطجوخ ٖٓ أُطبؽ اٝ اُِذائٖ اُظ٘بػيخ 5

  -ٝيزُٞذ اُؼـؾ ثيٖ الاعطٞاٗزيٖ ثبزذٟ اُطشم :

 ثوَ الاعطٞاٗخ اُؼِٞيخ ٓٔب يظؼت اُزسٌْ ك٠ ًٔيخ اُؼـؾ  -1

 ثبعزخذاّ ػـؾ ٛيذسُٝي٠ٌ  -2

 يغٔر ثبُزذسج ك٠ اُؼـؾ 5 ػـؾ اُٜٞاء ٝاُزٟثبعزخذاّ  3

ٝػ٘ذ اعزخذاّ ٓدٔٞػزيٖ ُِؼظش رخظض الأ٠ُٝ ثبصاُخ ٓٞاد اُز٘شيخ اُضائذح ٝاُؼبُوخ ثبُغطر 

اُخبسخ٠ ُِخيؾ ٝيٌٕٞ اُؼـؾ كيٚ أهَ ٖٓ اُؼـؾ ثيٖ اعطٞاٗز٠ اُؼظش ُِٔدٔٞػخ اُثبٗيخ ٝاُز٠ 

 ؿبد ثيٖ اُشؼيشاد ثٔشًض اُخيؾ5رؼَٔ ػ٠ِ صيبدح رـِـَ ٓسٍِٞ اُز٘شيخ ا٠ُ داخَ اُخيٞؽ ُئلأ اُلشا

ٝيزْ الاعزـ٘بء ػٖ ٓدٔٞػبد اُؼظش ًِيخ ػٖ رظٔيؾ اُخيٞؽ لاٗزلبء اُـشع ٜٓ٘ب ٝػذّ اُسبخخ 

لاصاُخ أُسٍِٞ اُظٔـ٠ اُؼبُن ثبلاػبكخ ا٠ُ الاًزلبء ثٞخٞد أُسٍِٞ اُظٔـ٠ ػ٠ِ اُغطر اُخبسخ٠ 

 ُِخيطٞػذّ اُشؿجخ ك٠ رـِـِخ داخَ اُخيؾ5

 

 
 

 ٓخطؾ زٞع اُز٘شيخ ٝإعطٞاٗخ اُـٔش ٝاخزلاكٜب ك٠ ًَ ٖٓ اُز٘شيخ ٝاُزظٔيؾ ؟ٝػر ثشٌَ  .4

 

 -حىض الخنشيت :

 
 زٞع ر٘شيخ

زٞع اُز٘شيخ يزٌٕٞ ًٔب ثبُشعْ ٖٓ زٞع ًجيش ثؼشع أُبًي٘خ ٖٓ ٓؼذٕ ؿيش هبثَ ُِظذأ أٝ ٓضدٝج 

 اُز٘شيخ 5اُدذسإ لآشاس ٓٞاعيش زِضٝٗيخ ُِجخبس ُِسلبظ ػ٠ِ دسخخ زشاسح ٓسٍِٞ 

ٝيغزٞػت زٞع اُز٘شيخ ٓسٍِٞ اُز٘شيخ اُزٟ يظَ اُيٚ ػٖ ؽشين ٓؼخبد خبطخ ٖٓ زٞع 

 اُزسؼيش5

ثبُشٌَ ُزٔش ثؼذ رُي اعلَ اعطٞاٗخ  3رٔش اُخيٞؽ اُوبدٓخ ٖٓ زبَٓ الاعطٞاٗبد ا٠ُ اعطٞاٗخ رٞخيخ 

ثبُشٌَ ٝئٌٖ اُزسٌْ ك٠ ٓٞػغ اعطٞاٗخ اُـٔش اٟ اثزؼبد اعطٞاٗخ اُـٔش اعلَ اٝ  4اُـٔش أُغ٘٘خ   

5 ٓغ صيبدح اُغشػخ  اػ٠ِ اسرجبؽب ثبُزـيش ثغشػخ عست اُخيؾ ثسيث يضيذ رضداد اهزشاثب ٖٓ هبع اُسٞع

ثي٘ٔب رضيذ اهزشاثب ٖٓ عطر اُغبئَ ٓغ الاٗخلبع ثبُغشػخ ثٜذف رثجيذ ٓذح ؿٔش اُخيٞؽ ثٔسٍِٞ اُز٘شيخ 

ٝرُي ُِٔسبكظخ ػ٠ِ رغبٟٝ ًٔيخ أُبدح اُ٘شٞيخ أُٔزظخ ثٞاعطخ اُخيٞؽ ثظشف اُ٘ظش ػٖ اُزـيش ك٠ 

 اُغشػخ 5



اُطجيؼ٠ اٝ اُظ٘بػ٠ لإ اُـشع ٓخزِق ػٖ  ٝيخزِق زٞع اُـٔش أُغزخذّ ُزظٔيؾ خيٞؽ اُسشيش

اُز٘شيخ كبُٔطِٞة ك٠ اُزظٔيغ ُظن اُشؼيشاد اُطٞيِخ اُزىيزٌٕٞ ٜٓ٘ب اُخيؾ ثجؼؼٜب دٕٝ اُسبخخ ا٠ُ 

ؿٔشٛب ك٠ ٓسٍِٞ اُزظٔيؾ 5 ُٝزُي يٌزل٠ ثبٓشاس اُخيٞؽ ثسيث رزلآظ ٓغ اعطٞاٗخ ٓشجؼخ ثٔسٍِٞ 

ثطجوخ عٔيٌخ ٖٓ اُِجبد رغبػذ ػ٠ِ اُزشجغ ثبلاػبكخ ا٠ُ اُزظيؾ ُٜٝزا اُـشع رـط٠ ٛزٙ الاعطٞاٗخ 

آٌبٗيخ اززٞائٜب ُِخيٞؽ ثٌبكخ شؼيشارٜب ُضيبدح ًلبءح ػِٔيخ اُزظٔيؾ ٝثبرجبع ٛزٙ اُطشيوخ ئٌٖ الاسرلبع 

   ثغشػخ ٓبًي٘خ اُزظٔيؾ 5

 

 
 زٞع رظٔيؾ 

 

 هع أجول الخونيبث ببلنجبح والخىفيق ،،،،،،، انخهج الاسئلت       

 أستاذ المقرر                                                          
 م3د عبدل عبدالونعن                                                                      


